

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 77 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 25 日

我为群众办实事

安徽公司解决涡阳项目员工用水用电问题

安徽公司涡阳生活垃圾焚烧发电项目位于涡阳县龙山镇亳州煤业废旧矿区内，距县城 20 公里。受地理环境影响，现场地下水无法使用，又因项目所在位置又处于自来水管线末端，水压较低，员工宿舍楼水压不稳定，且时常停水，特别是夏天用水量较大，给员工工作生活带来很大不便。安徽公司党务干部通过开展“三个下沉”了解到驻点一线员工诉求后，及时将该问题汇报公司党委。公司党委把此事作为头等大事来抓，成立由公司党委委

员、党务干部组成的工作小组，与政府部门联系对接，确定供水改造方案，组织专业队伍对现场供水管网和设施进行提升改造。目前，供水系统已完全能满足生活区员工用水需求。即使在夏季用水高峰时段，员工工作、生活用水仍不受影响。工作组还同步解决了涡阳项目生活区部分照明线路损坏、存在照明盲区、生活区监控有死角、活动室照明不足等6项问题，消除了夜间车辆和行人出行的安全隐患。截至目前，安徽公司“我为群众办实事”清单21项任务，已完成事项15项，有6项正在持续推进。

甘肃公司抓住关键小事 解决个人大事

甘肃公司已投产的9座新能源电站分散在天水、定西、酒泉、金昌、张掖等地区，场站距离市区较远，周边人烟稀少，生活圈封闭，社交面狭窄。目前各场站共有运维人员43人，清一色为男性，其中单身员工24人，占56%。偏远新能源场站大龄员工婚姻问题成为急难愁盼问题。针对员工提出的问题和诉求，甘肃公司立即采取行动，一是排查摸底，建档备案。安排生产运营中心全面排查、摸底单身员工，建立单身员工数据库，详细掌握24名单身员工的年龄、兴趣爱好、择偶标准等信息。与地方工会、妇联等建立联系、共享信息，携手搭鹊桥、牵线觅知音。二是岗位轮训，扩大交流。通过挂职、借调、轮训等方式，优先将场站25岁以上单身员工调整到市区工作，让他们在接受不同岗

位锻炼，全面提高业务能力的同时，扩大社交面，促进婚恋问题的解决。三是搭建平台，做好服务。发挥群团组织作用，举办团员青年趣味联谊活动，邀请集团在甘单位百名青年员工参加，为区域内单身员工提供了交友机会。

电投数科以员工满意度检验办实事成效

电投数科把“我为群众办实事”作为检验主题教育成果的发点和落脚点，制定“我为群众办实事”TOP10清单，采取听取汇报、个别访谈、现场察看等多种方式深入基层，了解员工对“办实事”的满意度。邀请未来科学城管委会、昌平区有关领导到电投数科参观调研、现场办公，对员工关心的居住证和户口办理、子女入园入托、住房租房等实际问题现场给予答复和安排。主题教育期间，帮助协调解决了1名员工子女入园、8名员工办理居住证、8名员工的政策保障房问题，部分解决了非京籍员工子女入学、购房、租房等实际困难。向昌平区交通局申请公司班车通行公交车道许可，与中央研究院班车互通，增加班车班次，开通首汽约车平台、与公司附近2家酒店确定协议价，解决员工日常通勤、加班往返和住宿问题。根据员工诉求多次与北七家管委会沟通，为员工争取公租房配租资格，为员工纾解后顾之忧。

铝电公司心系海外员工解难题

铝电公司几内亚项目位于西非几内亚博法省维嘉角，该地区气候条件恶劣，旱季时白天气温常高达40多度，雨季时空气湿度大，雷暴等异常天气较多，员工因蚊虫叮咬常多发疟疾。几内亚项目现有4处办公地点，中方常驻员工近40人，工作生活环境较为艰苦。主题教育期间，该公司主要负责人带队实地考察，形成57条调研检查整改行动项，职能部门密切关注跟踪协调，持续推动解决难题，不断改善员工工作生活条件。截至目前，已与博凯大区翡翠医院建立联系，为营地提供必要的医疗服务和紧急援助。联系国内医院对照境外医务室常备清单定期补充药品和医疗器材。认真做好员工出国前的疫苗接种。投入37万元提升几内亚侧网络专线速度，投入近4万元购置健身器械，丰富了在几员工的工余生活。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672